

# 父亲

## 你是我的天空

他是一位极其普通的父亲,可当儿子突患大病、家庭风雨飘摇时,他却用自己并不伟岸的身躯,为儿子撑起了一片无雨的天空。如今,曾经在生死线上徘徊的儿子,已经戴上了红领巾,成为一名快乐的阳光少年,可刚过而立之年的他却已是早生华发。说到这些年因为儿子生病所受的苦,他没有任何抱怨,只是重复着一句话:“我是父亲,只能这样……”



李永刚(右)、李魏欢父子

### (一)

#### 天降横祸 儿子得了白血病

李永刚是江苏泗洪的一名普通农民。1999年11月初的一天,李永刚年仅三岁的儿子李魏欢因为腮腺炎而去医院就诊时,被偶然查出白细胞非常高,医生怀疑孩子得了白血病。焦急万分的李永刚赶紧抱着儿子来到南京,解放军八一医院的骨穿刺报告很快证实,李魏欢得了急性淋巴细胞性白血病。

随后的治疗需要大量的钱,李魏欢只得把家里的几间破房子卖了几千块钱,和妻子一起在南京江东门附近租了一间平房,把卖房子的钱全部交给了医院。钱很快花完了,家徒四壁的他已经欠了两万多元的外债,现在再也借不到钱了,可躺在病床上的儿子怎么办?不继续治疗,儿子的生命随时可能停止,情急之下的李永

刚想到了卖血,这对于当时的他来说,是一条最快的“赚”钱方式。

第一次卖血,李永刚拿到了200元钱,他马上将钱交给了医院,但这又能维持几天的治疗呢?没办法,李永刚只得再去卖血,但血站却怎么也不同意他献血了,因为有规定,两次献血之间至少得相隔半年。只有小学文化的李永刚,此时却玩了个“小聪明”,他隐瞒了自己最近曾经献过血的事实,换不同的地方去献血,每个月都至少去献一次。虽然文化不高,但如此频繁献血对身体可能造成的伤害,李永刚还是知道的。但是,当时的他别无选择。支撑李永刚频繁献血的另一个原因,是他听说献血者的亲人可以无偿用血。“我没有钱,但我可以用我的血给儿子换来血,在他需要时或许可以救他一命!”就这样,半年不到的时间里,李永刚先后献了六次血。

### (二)

#### 快报援助 有了“爱心账户”

卖血的钱毕竟有限,儿子的巨额医疗费到哪里去筹呢?看着儿子苍白的小脸和手臂上密密麻麻的针眼,李永刚心如刀割。经人介绍,他来到长江路某工地去做杂工,每天只有30元工钱。有几回,李永刚下班过马路时,恨不得自己被车撞了才好,“那样的话人家就会赔我点钱,我儿子就多一点医疗费了……”

一个月的工钱,都不够儿子做一次化疗,李永刚情急之下又把老家最后的一块宅基地卖了3000元钱。捧着这些钱,李永刚泪湿衣衫。对于一个农民来说,没有了宅基地就意味着再也无家可归了啊!但是,想到医院里急需钱的儿子,李永刚还是很快擦干了眼泪。

一次次抢救,一回回化疗,3000元钱很快又用完了。

2001年,走投无路的李永刚抱着儿子来到快报,讲述了自己的特殊经历。他曾在几年前失去过一个儿子,希望能得到好心人的帮助。报道见报后,热情的南京市民在短短几天的时间里,为李魏欢捐了7万余元救命钱。为了保证专款专用,快报在八一医院为小魏欢设立了专门的“爱心账户”。

### (三)

#### 辛苦打工 “这是父亲的职责”

儿子的医疗费暂时有了着落。李永刚让妻子在医院陪着孩子,自己开始到处找工作,但一个没有文化、没有专长的外乡人,在南京找工作又谈何容易!没办法,李永刚花三十元钱买了一辆旧三轮车,在南京走街串巷收起了破烂。“收破烂了,有旧报纸破烂要卖吗……”声声吆喝中,李永刚踩着那辆四处乱响的破三轮车,吃力地走着,喊着。为了省钱,李永刚中午在外面从来

舍不得买盒饭吃,饿急了就喝着几口水。当然,李永刚是舍不得买矿泉水喝的,他都是去喝自来水。好多次妻子问他“中午在外面饿不饿”,李永刚的答复总是同样的:“还好,忍一忍就过去了!”那些日子,李永刚每晚回到家后的第一件事就是数钱:“虽然我一天最多时才能赚到五十几块钱,但我已经很高兴了。多攒几天,我儿子就又多一份希望了!”

儿子最后一次化疗是在2003年底。那时,好心人捐助的钱早已用完了,南京市区也不允许骑三轮车收旧了,李永刚只得得到一些个体装潢队去“抡大锤”(帮需要装修的人家打墙),每天的工钱是五十元整。因为儿子生病,李永刚的体重一下子减轻了二十多斤,干“抡大锤”的活已是相当吃力,但他没有其他的办法,只能咬着牙做了。那些日子,李永刚累得回到家连话都不想讲,好多次他甚至觉得自

己可能再也爬不起来了,但是为了儿子,他知道自己不能倒下。“那段日子真是太难了,我曾经好多次想到自杀,最后还是没有去做,原因只有一个:如果我死了,我儿子就更没有办法治病了。为了儿子,我没有自杀的权利!”艰难的生活,儿子的疾病,让李永刚的妻子终日愁眉不展,泪水难干。每到这时,李永刚就轻轻告诉妻子:“会好的,只要我们坚持下去,儿子会好起来的,日子也会一天天好起来的……”就这样,体重不足100斤的李永刚,用他并不伟岸的身躯,为儿子撑起了一片无雨的天空,也让这个受尽磨难的小生命更加坚强。

如今,11岁的李魏欢已经完全康复了,在南京一所小学读四年级,而36岁的李永刚头上已经有了白发。谈到这些年所吃的苦,李永刚说他“不敢再回头去想了,现在想起来都是一种折磨”,但他觉得自己“只能这样,因为我是个父亲,这就是做父亲的职责啊!”

本报记者 丁岚 文/摄

# 渔人庄

## 食在此 回味亦在此

在网上看到一篇帖子,啧啧称赞:“真实惠”、“好吃”、“回味无穷”、“价格实在”……那感觉,仿佛有无穷无尽的魔法一般。帖子中称赞的地方就是南京吃田鸡的绝佳去处——“渔人庄”,一个是渔人庄山西路店的田鸡火锅,另一处便是渔人庄华侨路店的馋嘴田鸡了。

早就听闻田鸡菜的新奇妙处,单凭吃田鸡能够美容的诱惑,就让我蠢蠢欲动了。好久没吃到让人精神大振的美味了,一想到那麻辣鲜香的田鸡菜,小记的胃早已发起了超级抗议。直奔山西路渔人庄,刚进门就被那浓浓的香气所吸引,“香飘四溢,还真是世间少有的美味啊!”。店内人声鼎沸,生意旺盛的沸腾,看

来,美味早已声名远播,仔细一瞧,田鸡火锅几乎桌桌必备。

点菜小伙介绍说,渔人庄还有“小炒流水田鸡”,白麻油淋满个香,用田鸡做火锅上菜,就是个“香”字了得。不一会满座一大盆火锅端了上来,而鲜香的味道也扑鼻而来:香上去,清爽的很,白白绿绿的,奶白醇厚的田鸡汤,青翠的丝瓜,再加上几只大红灯笼椒点缀,光用看的就有食欲。夹上一个田鸡尖腿,深深吮一口,丝丝的爽劲径直到了喉头,一股麻辣劲透骨香沁入舌尖慢慢散溢开来。白白的田鸡肉浸润麻辣汁,妙不可言!朋友在耳边一个劲儿说:“田鸡肉高蛋白不长胖,太补元气,好东西

定要早点吃,哈哈。”他这一声号令,抢食速度猛然加快,一阵狂飙后,锅底只剩下为数不多的辣皮了。“连辣皮都如此美味,绝绝绝!”一个男神,锅只早已空空,看来美食当前绝无客气之半耶!

“吃完田鸡吃不了,让你一口爽到心。”朋友像说顺口禅般,又喊小妹上了份芒果布丁,嘿!看来这大来之前的功课比我准备的还充足!



·活鱼锅贴



渔人庄馋嘴田鸡



龙虾火锅

渔人庄山西路店:  
乐业村1号 订餐:83220180  
渔人庄华侨路店:  
华侨路31-3号 订餐:84717168

渔人庄田鸡麻辣舞  
四季惊喜等你来!

惊喜1 特色田鸡点1斤送1斤;  
惊喜2 点麻辣香水鱼1条送特色樟茶鸭1份(半只)  
惊喜3 凡在本餐厅预订生日宴(凭本人身份证)可享受全单8折优惠!(香烟酒水除外)  
惊喜4 菜肴消费满100元送20元午餐代用券